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imię i nazwisko

EGZAMIN  WSTĘPNY  Z  HISTORII

DO  I  LICEUM  OGÓLNOKSZTAŁCĄCEGO  W  SWARZĘDZU

Informacje:

1. Maksymalnie możesz uzyskać 100 punktów.

2. Czas trwania egzaminu wynosi 120 minut.

3. Przy każdym zadaniu została podana liczba punktów możliwych do otrzymania.

4. W zadaniach zamkniętych wybierz właściwą odpowiedź spośród podanych. Zaznacz ją kółkiem.

5. Odpowiedzi w zadaniach otwartych wpisz w pozostawione puste miejsce.

6. Nie używaj korektora. Jeśli popełnisz błąd, przekreśl błędną odpowiedź. Zaznacz w zadaniach zamkniętych   

prawidłową odpowiedź ponownie kółkiem, w zadaniach otwartych obok odpowiedzi przekreślonej zapisz 

odpowiedź poprawną.

7. Po zakończeniu pracy sprawdź, czy udzieliłeś prawidłowych odpowiedzi.

8. Egzamin składa się z czterech części:

A. Test, za który można uzyskać 62 punkty;

B. Definicje, za które można uzyskać 12 punktów

C. Wypowiedz pisemna, za która można uzyskać 10 punktów;

D. Opis mapki, za który można uzyskać 16 punktów.

                                                                                                                                  Powodzenia! 

Test

Zadanie 1.  (0-5)

Wskaż prawdziwość lub fałszywość podanych niżej twierdzeń, wpisując obok nich P (prawda) lub F (fałsz).

      a) Religie Greków i Babilończyków należą do politeistycznych; 


.........

      b) Kodeks Hammurabiego jest egipskim zbiorem prawd moralnych;


.........

      c) Faraon był uważany za ziemskie wcielenie boga Re;




.........

     d) Bogowie greccy podobni są do ludzi, rządzą nimi podobne namiętności; 

.........

     e) Biblia opisuje między innymi wędrówkę Palestyńczyków do Ziemi Obiecanej. 
.........

Zadanie 2. (0-6)

Spośród podanych nazw państw podkreśl tylko te, które rozwijały się w starożytności.

a) Mezopotamia

b) Egipt

c) Państwo Franków

d) Stany Zjednoczone Ameryki Północnej

e) Grecja

f) Rzym

g) Rzeczpospolita Polska

h) Persja

i) Chiny

Zadanie 3. (0-12)

Spośród wymienionych władców Polski podkreśl tylko tych, którzy należeli do dynastii Piastów .

a) Henryk Walezy

b) Bolesław Chrobry

c) Bolesław III Krzywousty

d) Jan III Sobieski

e) August II Mocny

f) Przemysł II

g) Wacław II

h) Mieszko I

i) Władysław Herman

j) Mieszko II

k) Stanisław Leszczyński

Zadanie 4. (0-1)

Które z podanych niżej wydarzeń miało miejsce najpóźniej?

 Zaznacz prawidłową odpowiedź

a) Konfederacja barska

b) Elekcja Poniatowskiego

c) I rozbiór Polski

d) Powołanie Komisji Edukacji Narodowej

Zadanie 5. (0-1)

Zaznacz właściwe zakończenie zdania. 

Po upadku powstania styczniowego przestało istnieć:

a) Królestwo Polskie;

b) Kraj Przywiślański,

c) Księstwo Warszawskie;

d) II Rzeczpospolita.

Zadanie 6. (0-1)

Zaznacz prawidłową odpowiedź.

„Przewrót majowy” to wydarzenie związane

a) ze strajkiem i manifestacją robotników poznańskich;

b) z przejęciem władzy w Polsce przez Józefa Piłsudskiego;

c) z obchodami Konstytucji 3-go Maja.

Zadanie 7. (0-1)

Zaznacz prawidłową odpowiedź. 

W  II rozbiorze polski wzięły udział następujące państwa?

a) Prusy, Rosja, Austria;

b) Austria i Rosja;

c) Prusy, Austria,

d) Prusy i Rosja

Zadanie 8. (0-1)

Zaznacz właściwe zakończenie zdania. Po II wojnie światowej Europa podzieliła się na dwa bloki. Winston Churchil na konferencji w Fulton skomentował to następująco:

a) wielki mur podzielił Europę;

b) opuściła się żelazna kurtyna;

c) koniec jedności kontynentu.

Zadanie 9. (0-6)

Oceń prawdziwość lub fałszywość podanych niżej twierdzeń, wpisując obok nich P (prawda) lub F (fałsz).

a) II wojna światowa rozpoczęła się atakiem Niemiec na ZSRR;

b) Mieszko I przyjął chrzest w 966 roku;

c) W 1792 roku Rosja, Szwecja i Prusy dokonały I rozbioru Polski;

d) Władysław Jagiełło został królem Polski po zwycięskiej bitwie pod Grunwaldem;

e) Pierwsza wojna światowa toczyła się w latach 1914-1918;

f) Krzysztof Kolumb odkrył Amerykę.

Zadanie 10. (0-2)

Co oznacza termin "feudalizm"?

     a) ustrój społeczno-gospodarczy oparty na produkcji rolnej i wzajemnych zależnościach 
        między seniorem a wasalem;

    b) ustrój społeczny, w którym cała władza należy do grupy feudałów;

    c) ustrój społeczny, w którym istnieje stan szlachecki, mieszczański, duchowny oraz 
        niewolnicy;

    d) ustrój gospodarczy, w którym podstawową rolę pełnią manufaktury.

Zadanie 11. (0-1)

Demokracja szlachecka jest to:

   a) ustrój, w którym zlikwidowano urząd monarchy, a władzę przejęła szlachta;

   b) ustrój, który istniał w Rzeczypospolitej w XVI wieku;

   c) ustrój, który istniał w Europie w XVI wieku;

   d) ustrój, który istniał w Rzeczypospolitej w XIX wieku.

Zadanie 12. (0-1)

 Które pojęcia związane są z Reformacją (XVI wiek) :

    a) odpusty, 95 tez, hinduizm;

       b) 95 tez, odpusty, protestantyzm;

      c) protestantyzm, luteranizm, Ziemia Obiecana;

       d) Biblia, Koran, prawosławie.    

Zadanie 13. (0-6)

Uzupełnij zdania, wpisując w brakujące miejsca właściwe postaci, daty, nazwy państw i miejsc.

Działania zmierzające do zjednoczenia Niemiec pod przewodnictwem Prus podjął .............................................................................. Aby usunąć przeciwników, kanclerz doprowadził do wojny z .................................................. i ................................................... Oba konflikty zakończyły się sukcesem..................................................... Powstanie II Rzeszy Niemieckiej ogłoszono w ...................................................., pod Paryżem. Pierwszym cesarzem został.....................................................

Zadanie 14.  (0-4)

Wypisanym poniżej tekstom przyporządkuj właściwe podpisy: początki broni pancernej, wojna pozycyjna, użycie broni chemicznej, wojna błyskawiczna, rozwój lotnictwa, wojna podwodna, naloty dywanowe, eksterminacja ludności podbitej.

Tekst nr 1.

„Niemcy, po długotrwałej blokadzie ich marynarki przez flotę brytyjską, przystąpiły do nieograniczonej wojny podwodnej. Okręty podwodne zatapiały statki państw entanty, ale też i państw neutralnych. Wkrótce jednak ententa rzuciła do walki olbrzymią flotę około 8 tys. okrętów: 100 pościgowców przypadało na jedną łódź podwodną”.

.......................................................................................................................................................

Tekst 2.

„W Niemczech początkowo myślano przede wszystkim o wykorzystaniu sterowców do celów wojennych. 1 stycznia 1916 r. rozpoczęły one bombardowanie Anglii. Wkrótce ich miejsce zajęły jednak samoloty. Już w 1916 r. w użyciu było kilka ich typów, wyposażonych np. w karabiny maszynowe. Niemcy skonstruowali też bombowiec dalekiego zasięgu <Gotha>>”.

.......................................................................................................................................................

Tekst 3.

„O godzinie 5.00 Niemcy odkręcili zawory. Gaz rozprzestrzenił się szybko na odcinku frontu, a wiatr zwiewał go na żołnierzy ententy. Żółty dym unosił się nad ziemią. Twarze żołnierzy czerniały, a po kilku minutach umierali w straszliwych męczarniach. Po pewnym czasie z niemieckich okopów wyszli zwiadowcy w maskach, aby stwierdzić, czy powietrze jest już czyste”.

.......................................................................................................................................................

Tekst 4.

„Niemiecki dowództwo zaplanowało m. in. atak na Francję i szybkie prowadzenie działań ofensywnych. Naruszając neutralność Belgii i Luksemburga, armia niemiecka wkroczyła na terytorium francuskie, omijając linię umocnień granicznych. Wykorzystując równocześnie środki transportu i zaskoczenie przeciwnika, wojska szybko przemieszczały się w kierunku Paryża”.

......................................................................................................................................................

Zadanie 15. (0-6)

Przeczytaj polecenie z nagłówka tabeli i wykonaj je.

	Jakie ze zdań w kolumnie C jest najbardziej związane z nazwiskiem z kolumny B? Wpisz odpowiednią literę w kolumnie A.

	A.
	B.
	C.

	
	1. Thomas Woodrow Wilson
	a) przywódca włoskich faszystów

	
	2. Benito Mussolini
	b)  reprezentował USA podczas konferencji w Paryżu

	
	3. Wiktor Emanuel III.
	c) prezydent Republiki Weimarskiej w latach 1925-1934

	
	4. Lew Trocki
	d) rządził ZSRR po 1924 r.

	
	5. Paul von Hindenburg
	e) uczestnik rewolucji bolszewickiej

	
	6. Józef Stalin
	f) król Włoch w okresie faszystowskiej dyktatury


Zadanie 16. (0-1)

Wyznaczenie linii demarkacyjnej we wrześniu 1939 r. między Rosją Radziecką a III Rzeszą było możliwe dzięki:

   a) zawarciu wcześniej paktu Ribbentrop-Mołotow;

   b) postanowieniom kongresu wiedeńskiego;

   c) postanowieniom traktatu wersalskiego;

  d) zgodzie Polski na podział w zamian za utworzenie Generalnej Guberni.

Zadanie 17. (0-5)

Zaznacz prawidłowe odpowiedzi. 

Z dziejami Polski w latach 1939-1945 związane są następujące pojęcia:


a)  PZPR


b)  AK


c)  AL


d)  PiS


e)  GG


f)  PKWN

              g)  PP

Zadanie 18. (0-1)

Które z wydarzeń z polskiej historii najnowszej nie łączy się bezpośrednio z osobą Lecha Wałęsy?

a) obrady Okrągłego Stołu;

b) Poznański Czerwiec 1956 roku;

c) strajk w Stoczni Gdańskiej w 1980 roku;

d) powstanie NSZZ "Solidarność";

B. Zdefiniuj pojęcia: (0-12)

politeizm-..............................................................................................................................

 .......................................................................................................................................................

germanizacja-...............................................................................................................................

 .......................................................................................................................................................

pańszczyzna-................................................................................................................................

 .......................................................................................................................................................

sabotaż -..........................................................................................................................................

 .......................................................................................................................................................

holocaust -.....................................................................................................................................

 .......................................................................................................................................................

destalinizacja-..................................................................................................................................

 .......................................................................................................................................................

C. Wypowiedź pisemna. (0-10)

Z jakich wydarzeń w naszej historii Polacy mogą być dumni? Wymień co najmniej 3, odpowiedź uzasadnij.

................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................

................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................

................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................ ................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................

................................................................................................................................................................

................................................................................................................................................................

D. Znajomość mapy. (0-16)

Na podstawie mapy podpisz państwa i terytoria graniczące z II Rzeczpospolitą .

(Za prawidłowe udzielenie odpowiedzi można uzyskać maksymalnie 16 punktów) 
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A: ............................................................................................................................................

B: ............................................................................................................................................

C: ............................................................................................................................................

D: ............................................................................................................................................

E: ............................................................................................................................................

F: ............................................................................................................................................

G: ............................................................................................................................................

H: ............................................................................................................................................

